
Protokół  

Z XXVII Sesji Rady Gminy Wielgomłyny 

z dnia 30 czerwca 2009 roku 

 

 

Rozpoczęcie obrad sesji: 

 
W dniu 30 czerwca 2009 roku o godz. 830  sala obrad Urzędu Gminy w Wielgomłynach 
zgodnie z zaproszeniem. 
 

Sesję  zwołał: 

 
Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś zgodnie z art. 20  ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 
1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) 
 

Obradom przewodniczył: 

 
Przewodniczący Rady Gminy Wielgomłyny – Stanisław Łoś. 
 

Punkt 1 

 

Otwarcie  XXVII Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przedstawienie 

porządku obrad sesji. 

 
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś otworzył obrady XXVII Sesji Rady Gminy i 
powitał przybyłych na sesję: 
- radnych, 
- sołtysów, 
- osoby zaproszone. 
 
Następnie na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad. 
 W chwili otwarcia sesji obecnych 15 radnych co stanowi quorum do podejmowania 
prawomocnych uchwał.  
 
Listy obecności radnych, zaproszonych gości oraz sołtysów z XXVII Sesji Rady Gminy w 
dniu 30 czerwca 2009 roku stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
W posiedzeniu uczestniczyli równieŜ: Wójt Gminy, Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, 
Kierownik Gminnego Ośrodka Kultury – pani Halina Winiszewska oraz protokolant. 
 
 
 
 



 
Następnie Przewodniczący odczytał porządek obrad zgodny z zawiadomieniem. 
 
Porządek obrad: 
1. Otwarcie XXVII Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku   
     obrad Sesji. 
 2. Przyjęcie protokołu z obrad XXVI Sesji Rady Gminy. 
 3. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Kultury w  
     Wielgomłynach. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/11/08 Rady Gminy  
    Wielgomłyny z dnia 14.03.2008r. w sprawie Statutu Gminy Wielgomłyny. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/74/06 Rady Gminy  
    Wielgomłyny z dnia 29 września 2006r. w sprawie nadania Statutu Urzędu  
    Gminy w Wielgomłynach. 
6. Podjęcie uchwały o niewyraŜeniu zgody na wyodrębnienie funduszu  
     sołeckiego w roku budŜetowym 2010. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie na 2009 rok. 
8. Informacja Wójta Gminy o wykonaniu zadań w okresie międzysesyjnym. 
9. Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski. 
10. Zamknięcie obrad XXVII Sesji Rady Gminy Wielgomłyny. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Wielgomłyny poddał pod głosowanie porządek obrad sesji. 
Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwałą Nr XV/11/08 Rady 
Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku opublikowanego w Dz. Urz. Województwa 
Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 136 poz. 1343) Przewodniczący Rady Gminy 
prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad. 
 

 
Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami za w obecności 15 

radnych podczas głosowania przyjęli przedstawiony porządek obrad. 

 

 

Punkt 2 

 

Przyjęcie protokołu z obrad XXVI Sesji Rady Gminy. 
 

   Przewodniczący poinformował, Ŝe nie wpłynęły Ŝadne wnioski do w/w protokołu.. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z XXVI Sesji Rady Gminy  
z dnia 03 czerwca 2009 roku. 

 
 



Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami za w obecności 15 

radnych podczas głosowania przyjęli protokół z XXVI Sesji Rady Gminy. 

 

Punkt 3 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka 

Kultury w Wielgomłynach. 

   Przewodniczący poprosił panią Sekretarz o zreferowanie w/w tematyki. 
Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe Gminny Ośrodek Kultury działa przy pomocy Punktu 
Filialnego w Krzętowie oraz Świetlicy Wiejskiej w Zagórzu. Gminny Ośrodek Kultury jest 
samorządową instytucją kultury. Statut Gminnego Ośrodka  Kultury określa podstawę prawną 
jego działania, siedzibę, zakres działalności, organy zarządzające oraz gospodarkę finansową. 
   Pani Halina Winiszewska - kierownik Gminnego Ośrodka Kultury poprosiła o dodanie do § 
7 ust. 4 Statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Wielgomłynach brzmiącego „otaczanie opieką 
amatorskich zespołów artystycznych” zapisu twórców ludowych. § 7 ust. 4 Statutu brzmi 
„otaczanie opieką amatorskich zespołów artystycznych i twórców ludowych. 
   Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska - Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię dotyczącą projektu  
uchwały  w sprawie uchwalenia Statutu  Gminnego Ośrodka Kultury  w Wielgomłynach z 
dnia 18 czerwca 2009 roku ( 11 głosów za na 11 członków obecnych podczas głosowania).  
   Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod glosowanie. 
 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami za w obecności 15 

radnych podczas głosowania przyjęli Uchwałę Nr XXVII/29/09 w sprawie 

uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Wielgomłynach. 

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 4 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/11/08 Rady Gminy  

Wielgomłyny z dnia 14.03.2008r. w sprawie Statutu Gminy Wielgomłyny. 

    

   Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe zmiany Statutu Gminy podyktowane są zmianą ustawy o 
pracownikach samorządowych. 
Dokonuje się zmian w rozdziale IX Statutu Gminy Wielgomłyny. Zmiany dotyczą 
przekształcenia stosunku pracy Sekretarza Gminy ze stosunku pracy zawartego na podstawie 
powołania na umowę o pracę. Stosunek pracy Skarbnika pozostaje bez zmian. Skreśla się 
uregulowania dotyczące pracowników mianowanych. 



   Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska - Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię dotyczącą projektu  
uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/11/08 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 
14.03.2008r. w sprawie Statutu Gminy Wielgomłyny z dnia 18 czerwca 2009 roku  
( 11 głosów za na 11 członków obecnych podczas głosowania).  
   Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod glosowanie. 
 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami za w obecności 15 

radnych podczas głosowania przyjęli Uchwałę Nr XXVII/30/09 w sprawie 

zmiany uchwały Nr XIV/11/2008 Rady gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 

2008r. w sprawie Statutu Gminy Wielgomłyny. 

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

Punkt 5 

 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/74/06 Rady Gminy  

Wielgomłyny z dnia 29 września 2006r. w sprawie nadania Statutu Urzędu  

Gminy w Wielgomłynach. 

 
    Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe ulega zmianie zapis w rozdziale 3 § 4 ust.4 Statutu 
Urzędu Gminy dotyczący wynagradzania pracowników samorządowych. 
Pracownicy Urzędu wynagradzani są na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów oraz 
regulaminu wynagradzania ustalonego przez Wójta Gminy w drodze zarządzenia. 
   Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska - Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię dotyczącą projektu 
uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/74/06 Rady Gminy  Wielgomłyny z dnia 29 
września 2006r. w sprawie nadania Statutu Urzędu  Gminy w Wielgomłynach 11 głosów za 
na 11 obecnych podczas głosowania. 
   Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
 

Głosowanie:  
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami za w obecności 15 

radnych podczas głosowania przyjęli Uchwałę Nr XXVII/31/09 w sprawie 

zmiany uchwały Nr XIV/11/2008 Rady gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 

2008r. w sprawie Statutu Gminy Wielgomłyny. 

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
 

 

 



Punkt 6 

Podjęcie uchwały w sprawie wyodrębnienia w budŜecie gminy środków 

stanowiących fundusz sołecki. 

 

   Pani Skarbnik przedstawiła informacje dotyczące tworzenia funduszy sołeckich na 
podstawie ustawy z 20 lutego 2009 r. o funduszu sołeckim. 
   Sołectwo składa wniosek do Wójta Gminy, a Rada Gminy w formie uchwały wyraŜa albo 
nie wyraŜa zgodę na wyodrębnienie funduszu sołeckiego. 
   Pan Wójt powiedział, iŜ ustawa o funduszu sołeckim idzie w kierunku aktywizacji 
społeczności. Przez ten rok naleŜy pozyskać wiedzę na ten temat. 
   Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska - Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię dotyczącą projektu  
uchwały w sprawie wyodrębnienia w budŜecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki 
(11 głosów za na 11 obecnych podczas głosowania). 
   Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie. 
 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami za w obecności 15 

radnych podczas głosowani przyjęli Uchwałę Nr XXVII/32/09 w sprawie nie 

wyraŜenia zgody na wyodrębnienie w budŜecie gminy środków 

stanowiących fundusz sołecki. 

W/w stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
   Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Posła na Sejm Rzeczypospolitej Roberta 
Telusa dotyczące tworzenia funduszy sołeckich. 
Przewodniczący Rady Gminy  zarządził kilkuminutową przerwą. 
 

Punkt 7 

Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budŜecie na 2009 rok. 
   Pani Skarbnik zreferowała tematykę dotyczącą zmian w budŜecie gminy w 2009 roku. 
Poinformowała, Ŝe do budŜetu wpłynęły środki na dofinansowanie zakupu podręczników dla 
dzieci w kwocie 24.245 zł Zmniejszyły  się o 145.000 zaplanowane wydatki na budowę 
wodociągu w Worecznicy i  stanowią kwotę  15.000 zł.  
Zwiększyły się wydatki na dokumentację techniczną budowy drogi Maksymów-Ferdynandów 
o 5.000 zł. ,  Wola śycińska –Krzętów – 50.000 zł.  
Zwiększono wydatki na budowę drogi Goszczowa- 6.5000zł., Niedośpielin – Zastawie – 
8.000zł., drogi dojazdowej Kawęczyn – Sokola Góra- 5.500 zł., drogi dojazdowej do Perzyn-
9.500, Trzebiec-3.000 i Myśliwczów Kolonia – 9.500 zł.  
W dziale Administracja – wydatki na zakup serwera dla dokumentów księgowych do kwoty 
25.000 zł. . 
Zabezpieczenie środków na pomoc finansową dla komendy Powiatowej Policji w Radomsku 
na remont Komisariatu Policji w Przedborzu w kwocie 15.000 zł.  
Zwiększono środki na zakup samochodu bojowego dla OSP Zagórze  do kwoty 25.000 zł.  



Zwiększono wydatki związane z wykupem działek pod przepompownie ścieków:  
Zagórze – Goszczowa – 7.500 zł., Krzętów – 12.000 zł.  
   Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska - Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię dotyczącą projektu  
uchwały w sprawie  zmian w budŜecie na 2009 rok. (11 głosów za na 11 obecnych podczas 
głosowania). 
   Przewodniczący poddał projekt w/w uchwały pod głosowania.W trakcie głosowania brak 
radnego pana Krzysztofa Skrabonia, stan obecnych radnych 14. 

 
Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14 

radnych podczas głosowania przyjęli Uchwałę Nr XXVII/33/09 w sprawie 

zmian w budŜecie na 2009 rok. 
W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
   Przewodniczący poprosił panią Sekretarz o przedstawienie Sprawozdania z realizacji 
Gminnego Planu Gospodarki Odpadami (Uchwała Nr XI/32/04 Rady Gminy Wielgomłyny z 
dnia 16 listopada 2004r.)  
   Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe opracowany w 2004r. Plan Gospodarki Odpadami traci 
waŜność i musi być uchwalany nowy plan. Plan został zrealizowany w stopniu dobrym. Rada 
Gminy w oparciu plan gospodarki odpadami uchwaliła regulamin utrzymania czystości i 
porządku w gminie. Rada Gminy uchwaliła górne stawki opłat za odbiór odpadów 
komunalnych. W wyniku przeprowadzonej kontroli 20% właścicieli nieruchomości na terenie 
gminy, tylko 40% gospodarstw domowych ma zawartą umowę z przedsiębiorcą odbierającym 
odpady. Nie wszyscy właściciele nieruchomości zbierają i pozbywają się odpadów 
komunalnych zgodnie z regulaminem.  
Radni podjęli dyskusję w/w sprawie. 
Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami zostało przyjęte przez 
radnych jednogłośnie (14 głosami za na 14 obecnych). 

 

Punkt 8 

Informacja Wójta Gminy o wykonaniu zadań w okresie międzysesyjnym. 

    
   Pan Wójt przedstawił informację o drogach: 
- od lipca ruszą roboty na drodze Niedośpielin – Popielarnia - Huta Drewniana 
-  zostanie zakończony etap budowy drogi Niwa Goszczowska  - Chełmo  
- ogłoszony został przetarg na budowę drogi w Rudce 
- budowa drogi Zawodzie – Zagórze ruszy po przyjęciu porozumienia ze Starostwem o 
przekazaniu placu  obok KrzyŜa. 
Poruszono sprawę budowy mostu w Krzętowie. 
   Pan Wójt poinformował, Ŝe budowa mostu naleŜy do zadań samorządu powiatowego. 
Odczytał pismo skierowane do Zarządu Powiatu z prośbą o remont lub budowę mostu oraz 



zapoznał Radę z otrzymaną odpowiedzią Starostwa o braku  moŜliwości finansowych na to 
zadanie przewidziane szacunkowo na poziomie 10-15 mln. zł. . 
   Pani Sekretarz powiedziała, Ŝe trzeba będzie zwrócić się pomoc do posłów, aby 
ministerstwo zabezpieczyło środki. 
   Sołtys z Krzętowa pani ElŜbieta Święcik poinformowała, Ŝe stan techniczny mostu w 
ostatnim czasie bardzo się pogorszył, stwarza zagroŜenie dla ludzi. Istnieje potrzeba budowy 
nowego mostu lub remont starego.  
   Radny z Krzętowa pan Paweł Tomaszewski poinformował, iŜ deski na moście są 
spróchniałe, dolny i górny pokład mostu jest zgnity. Nie ma nawet do czego przybić nowych 
desek, słupy są pogryzione przez bobry. Radni podjęli dyskusję:  
W/w sprawie radni podjęli dyskusję. RozwaŜono kwestie budowy mostu zastępczego do 
czasu wybudowania mostu docelowego. 
Radni zajęli stanowisko, aby zwołać wspólną komisję Rady Powiatu i Komisję  Rozwoju 
Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska i dokonać oceny stanu 
technicznego mostu na miejscu,  podjąć ustalenia i odpowiednie działania w  zakresie budowy 
lub remontu mostu.  
Ponadto pan Wójt poinformował o wykonaniu dokumentacji technicznej na:  
- budowię sieci wodociągowej w Anielinie, która rozpocznie się we wrześniu br. oraz o  
 problemach związanych z budową kanalizacji na ul. Zagórskiej i Przedborskiej- wynajęto 
większą koparkę 
   Pan Wójt poprosił Radę Gminy, aby zajęła stanowisko w sprawie wypoŜyczania 
zagęszczarki do gruntu w związku z wnioskami mieszkańców o jej wypoŜyczenie do budowy 
własnych chodników. 
Rada podjęła w/w sprawie dyskusję.  
Ustalono, Ŝe usługa zagęszczarką powinna być wykonywana przez pracownika  
odpowiedzialnego za stan techniczny maszyny. Opłata za godzinę usługi zagęszczarką ma 
wynosić 25 zł netto i będzie pobierana przez Zakład Komunalny.  

 

Punkt 9 

 Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski. 

 
Podjęto dyskusję w sprawie wykaszarek do trawy przekazanych sołectwom. 
   Pani Animucka – wykaszarka powinna być obsługiwana przez pracownika Urzędu Gminy.  
Plac wokół szkoły w Karczowie jest zaniedbany, porośnięty trawą, ma niesteczny wygląd. 
   Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe sołtys ponosi odpowiedzialność materialną i 
odpowiedzialność za bezpieczeństwo uŜytkowania wykaszarki. Wykaszarki zostały 
przekazane sołtysom, aby w miejscach publicznych na terenie swoich sołectw i przy 
posesjach niezamieszkiwanych, bez właścicieli dbać o porządek i estetykę. 
   Pani Milc – złoŜyłam pisma do Urzędu Gminy o wytyczenie drogi. Woda zbiera kamienie i 
piasek. Na jakim etapie jest to działanie. 
Pan Wójt poinformował, Ŝe jeśli chodzi o remonty dróg to co jest zaplanowane będzie 
sukcesywnie realizowane. Droga będzie poszerzona i utwardzona tłuczniem z góry Chełmo. 



Pani Milc – zorganizować zebranie wiejskie w sprawie przedmiotowej drogi. Sołectwo 
posiada 30.000 zł ze sprzedaŜy działki w Karczowie.  
Przewodniczący Rady Gminy zamknął  dyskusję w sprawie zgłaszanych przez sołtysów 
problemów z  wypoŜyczaniem  mieszkańcom sołectw przedmiotowych wykaszarek i poprosił 
o  rozwiązanie prawne na  następna sesję proponowane przez Panią Sekretarz Gminy.  

 

Punkt 10 

Zamknięcie obrad XXVII Sesji Rady Gminy Wielgomłyny. 

   Przewodniczący Rady Gminy  podziękował wszystkim przybyłym na sesję za udział i 
zamknął obrady sesji. 
 
 
Protokołowała  
 
Ewa  Juszczyk  


